中国素质教育百强示范学校——安徽省灵璧县第一中学

安徽省灵璧县第一中学,省级示范高中、 省级特色学校,安徽省语言文字规范化示范学 校、安徽省文明单位、全国青少年科普示范学 校、全国教育科研重点课题实验基地、中国素 质教育百强示范学校、全国家庭教育指导实验 基地。近年来,面对教育改革和发展的新机 遇,学校领导班子在程斌校长带领下,怀着强 烈的责任感和使命感,瞄准全国教育改革的大 方向,抓住实施素质教育、推进课程改革的契 机,抓住机遇,创造优势,加快发展,把"强项争 先、弱项进位、消除落后、整体提高"和"顶天立 地"、"铺天盖地"作为学校工作的总体要求,创 造性的开展工作。灵璧一中秉承"依法治校, 以德立校,科研兴校,质量强校"办学理念,逐 步形成"和谐、勤勉、图强、致远"的校风,"厚 德、弘毅、诚信、博爱"的校训,"有教无类,教学 相长"的教风以及"乐学好思,明理笃行"的学 风,并采取切实措施,使之成为全体一中人共 同追求的价值取向和共同的行为实践,推动学 校工作多层次、全方位、立体化的发展。

2012年以来,是该校不断扩大办学规模、 着力提升内涵建设、实现快速发展的五年;是 该校办学历程中困难最大、任务最艰巨的五年;也是学校发展最快、成绩最显著的五年。 五年来,在县委、县政府的正确领导下,在灵璧 社会各界的关怀与支持下,校党委坚持以邓小平理论和"三个代表"重要思想为指导,以科学 发展观和"两学一做"为统领,认真贯彻党的教育方针,紧密团结和依靠全校党员干部和师生 员工,砥砺奋进,攻坚克难,不断创新管理体制、不断改进教学策略,不断提高自身素质,不断总结积累经验,使学校发展突飞猛进,教育教学质量显著提高,办学条件不断改善,办学水平大幅提升,社会影响日益扩大,各项事业长足讲步。



合唱比赛



艺术月



经典诵读

高考成绩续写辉煌

该校已涌现出三个安徽省第一名,一个安徽省文科第二名,一个安徽省理科第三名,14名宿州市第一名。2013年,刘玉玉同学荣获省理科第一名,被清华大学录取。学校每年本科和重点本科达线人数占全县总人数的60%和80%以上。每年都有数十人被北大、清华、科大、人大、复旦、南大、浙大、同济等全国一流大学录取。近几年来已有:周文成、吴文雅、张孝琰等16位同学考入北京大学;刘玉玉、宗艺、陈嘉仁、赵心萌、梁露露、王璇、刘贺、张庭梁、王宇庆、王亦凡、陈浩然等18位同学考入清华大学;

2017年高考再创辉煌,本科上线1441人(不含艺体),其中一本上线528人。王亦凡同学在以679分的成绩摘取县理科第一名,名列全市第2名,全省第29名。全校650分以上5人,全县第一,全市领先。全校600分以上考生达39人,录取名校达400多人,档次之高,人数之众,全县第一,全市领先。

中考成绩届届传捷报,年年铸辉煌

五年来,700分以上总数由152人到2017年达到340人,2017年中考再创新高,全市前六名,该校占2人;全市前十名,我校占3人;780分以上学生达17人;770分以上学生达40人;700分以上340人,全县第一,全市领先。

推进课程改革,提升学生素质

在新课程改革的背景下,该校进一步推进课程体系建设,完善学校校本课程的开发与管理,构建普通高中发展性学校评价体系,全面反映学生成长过程。

学科竞赛硕果累累,该校学生积极发展能力,张扬个性,在各类比赛中,取得了令人瞩目的成就。总获奖人数达165人,其中国家级奖项6人,省级以上奖项136人。获奖人数和获奖等级再创历史新高。该校学生在飞行员招生通过人数层次和质量全市领先,受到各招飞单位和市教体局的好评。2016年底陈昌、徐阳、李兵磊、谢英茂四位同学通过中国空军飞行员终检;赵晨晨同学通过海军飞行员终检;丁晓风、姚志伟、王紫俊、赵鑫宇四位同学通过民航招飞终检。

特色优势正在深化

本着"活动育人、活动励志"的新理念,强化办学,突出特色。 经典诵读活动高潮迭起,成绩显著,被灵璧县教育局授予特等奖; 在全市率先通过了安徽省语言文字规范化示范校的评估验收;近 几年参加的各级各类书画比赛、征文比赛、演讲比赛、知识竞赛等 大型活动,共有13人荣获国家级奖项,62人荣获市级一、二、三等 奖,39人获指导老师奖。艺术教育月活动有声有色,成绩卓著。 美术组开展师生书画展,有120人的作品参加了展出。音乐组积 极开展民乐合奏、舞蹈声乐等兴趣活动小组。2016年12月30日, 该校举办了"不忘初心"优秀节目汇报演出,盛况空前,反映了灵璧 一中素质教育的最高水平,社会各界好评如潮。学校年年举行学 生秋季田径运动会,参加人数之多、比赛项目之多前所未有。另 外,科技活动、体育竞技、艺术展演……各类兴趣小组,在各级主管 部门举行的竞赛活动中,都取得了辉煌的成绩。因此,学校先后获 得"宿州市第一届文明校园称号"、"宿州市第八届文明单位"、"灵 壁县综治维稳防邪"先进集体,"安徽省卫生先进单位"、安徽省"十 佳最美校园"、安徽省"青少年、反邪教警示教育基地"先进集体等

名师新秀,卓越永续

教师专业化发展长足进步。"百年大 计,教育为本,教育大业,教师为本"。学校 着力打造优秀的教师团队,坚持以人为本, 师德第一,立足教师的可持续发展,引导教 师确立自我发展的目标,要求教师从思想 政治教育和师德修养、学科教育理论、专业 知识、教育科学研究、现代教育技术五个方 面来丰富自己的业务知识和业务能力。现 有国家级模范教师、优秀教师3人,国家级 骨干教师6人,省特级教师2人,安徽省先 进工作者2人,安徽省级优秀教师,省教坛 新星3人,省级骨干教师25人,市级教坛新 星、模范教师、骨干教师、优秀教师、学科带 头人多达130多人。2014年以来,该校从 985、211著名高校招聘各科高层次人才近 70人来校任教,为该校发展注入新鲜血 液,增添了新的活力。

该校实施"青蓝工程",给青年教师进修培训创造机会,向名校学习,向名师学习,拓展视野,提高水平;实施"名师工程",发挥特级教师、骨干教师的示范辐射作用,带出新骨干,培养新名师。五年来立项研究了各种学科各种等级的课题,有课题任务的一线老师达到30%,其中已结题国家级课题1个,省级课题2个,市级课题3个。目前,已立项研课题多达10个。教师论文发表,成果丰硕。仅2015、2016这两年,灵璧一中教师在核心期刊发表的文章达10余篇,省市获奖的论文多达40多人次。

乔迁新区,明天更好

2014年9月1日,全部师生顺利搬入新校区。新校区占地370多亩,建筑面积13.9万平米,恢宏大气,灵动典雅。教学楼6栋,每栋设标准教室35个,班班都装配了全省最先进的"班班通"网络多媒体教学设备。实验楼两栋,每栋7200平方米,内设物理,化学、生物实验室各10个,数字化实验六个,通用技术实验室5个,地理室、历史室各1个。图文信息中心、食堂餐厅、综合运动场、艺术楼、学生宿舍,按照高标准建设,可以完全满足全体师生的教育教学和文体活动需要。一流的设施、一流的设备、一流的教师、一流的教育,充分满足了人民群众对一流教育资源的需求。

不忘初心、砥砺前行, 各项工作成绩骄人

该校连续三年获得"一师一优课,一课一名师"网上晒课优秀组织奖,2016年"全国青少年足球进校园"特色学校;2017年"全国国防教育特色学校","安徽省卫生工作先进单位","北京大学基地学校"。同时,工会工作、共青团、少先大队、文明创建、民生工程、贫困资助、留守儿童、残疾人保障、关心下一代工作、国防教育、健康教育等都取得了可喜的成绩,深受上级领导、学生、家长和社会各界的好评。

